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Exercice 01
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P(.—\r\B):P(.%):%:%+P(B)—%:P(B):

et P(AUB)=

to | =

| =

olent A et B deux événements tels que P(A)=

Supposons que A et B soient incompatibles. Calculer P( B).

. Supposons que A et B soient indépendants. Calculer P(B).

. Calculer P( B) en supposant que I'événement A ne peut étre réalisé que si '’événement B est réalisé.

Correction
. A et B incompatibles donc ANB=0 d'ou P(.—luB):P(.—1)+P(B):>P(B):%—é
2 5
Aet Bindépendants : P(ANB)=P(A)P(B)=>=~+P(B)-=P(B)=>2P(B)=
2 B 5 5

. A ne peut étre réalisé que si B est réalisé : tous les événements de A sont dans B.
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Exercice 02
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1. Montrer que, pour 3 événements quelconques A, B, C, on a:
P(AUBUC)=P(A)+P(B)+P(C)-P(ANB)-P(BNC)-P(CNnA)+P(ANnBNC).
2. Généraliser dans le cas de n événements 4. 4., ... 4,.

Correction

1. On prend par exemple BUC =E ,soit P(AUE)=P(A)+P(E)-P(ANnE),

P(E)=P(B)+P(C)-P(BNC) et

ANE=(AnB)U(ANC)=P(ANE)=P(ANB)+P(ANC)-P(ANBNANC)
=P(ANB)+P(ANC)-P(ANBNC)
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onc en remplagant on obtient la formule.

. Méme chose, par récurrence (bof... et trés pénible).

Exercice 03

Soient A, B et C des événements. On pose £, =AnBNC et E,=An(BUC).
1. Montrer que E, et E, sont incompatibles.

2. Déterminer I'ensemble £, VE,.




3.0n sait que P(A)=0.6, P(B)=04, P(C)=03, P(BnC)=01, P(ANC)=0l,
P(ANB)=0,2 et P(ANBNC)=0,05 C[culerP[E]etP(Eﬁ].

Correction

LLENnE =AnBNCNAN(BUC)=(AnBNCTNB)U(AnBNCNC)=0u0D=0.

2. ‘—1HEHE:AH[BUC} donc en appelant K =BUC ,ona E, UE, :[.—lﬁf]u(ﬂﬁ}(}:.—i.

3.Oncalcule P(BUC)=0,4+0,3-01=0,6, P(BUC)=0.4 ; P(E)+P(E,)=P(4)=0.6.

En utilisant la formule de I'exo 9, on a
P(AUK)=P(AuUBuUC)=0,6+0,4+0,3-0,1-0,1-0,2+40,05=0,95 ; par ailleurs
P(AUK)=P(A)+P(K)-P(AnK)=0,95=0,6+0,6-P(E )=>P(E )=0,25
etenfin P(E, )=0.6-0,25=0,35.

Exercice 04

On lance deux fois un dé pipé tel que P(1)=P(3)=P(4)=1/2 et P(2)=P(6)=1/4. Quelle est la probabilité que
la somme des points obtenus soit supérieure & 10 (strictement) sachant que :

1. un des résultats est 6.

2. le premier résultat est 6.

Correction
ot 4
[l manque P(5)=1-3x=-2x g
L1l faut avoir des résultats comme (x, 6) ou (6, x) avec x = 5 ou 6; on a donc la probabilité
1.7 1.3 1
2X| —+— |-—==== (on enléve 1/4 pour ne pas compter (6, 6) deux fols
Y Ve L ponsEspasonpee ) )
- . O % .
2. La c’est simplement (6, x), soit —+~—=—.
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